

Бюллетень для средств массовой информации

Организация Объединенных Наций готова укреплять потенциал стран СНГ в области ИКТ

Презентация Академии ИКТ
для лидеров государственного управления на русском языке
**Вступительная сессия, гостиница «Таджикистан», Душанбе,
среда, 30 сентября 2009 года, 08 часов 30 минут**

В ознаменование начала серии практикумов, посвященных укреплению потенциала по вопросам основ информационно-коммуникационной технологии (ИКТ) для политиков Содружества Независимых Государств (СНГ) и других русскоговорящих стран 30 сентября – 2 октября 2009 года в гостинице «Таджикистан», Душанбе, Таджикистан, пройдет официальное мероприятие. Оно совместно организуется Азиатско-тихоокеанским учебным центром Организации Объединенных Наций по информационно-коммуникационной технологии в целях развития (АТУЦ ИКТР) и Учебно-исследовательской сетью Центральной Азии (КАРЕН), и его принимает у себя Таджикская ассоциация пользователей академических, исследовательских и образовательных компьютерных сетей (TARENA).

На пленарном заседании примут участие: Президент Академии Наук РТ Илолов М. И., Зухуров Б.С., заместитель Министра транспорта и коммуникаций Республики Таджикистан; Рахимов Ф., заместитель Министра образования, и Сафиев, советник Президента Таджикистана по вопросам ИКТ. Предполагается, что на мероприятии будут представлены 50-60 участников, включая высокопоставленных представителей правительств стран СНГ, ряда дипломатических миссий, учреждений Организации Объединенных Наций в Таджикистане, представителей научно-исследовательских и учебных заведений и Управления по сотрудничеству в области европейской помощи, а также других организаций, таких, как Фонд содействия «Института открытого общества».

В рамках перехода стран СНГ к открытой рыночной экономике видное место в повестке дня занимают вопросы расширения доступа к ИКТ и ее использования для целей социально-экономического развития. Политики играют важную роль в создании и поддержании такого окружения, которое содействует эффективному использованию ИКТ в целях развития. Данные возможности по подготовке в сфере ИКТ, предназначенные для разработчиков политики, являются составной частью Программы «**Академии ИКТ для лидеров государственного управления**» (Академия) – одна из основных инициатив АТУЦ ИКТР. Академия включает комплексную программу подготовки по ИКТ в целях развития и охватывает более десяти партнеров, сотрудничающих с АТУЦ ИКТР в целях развертывания Академии на национальном уровне в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Несмотря на задачи, связанные с преодолением цифровой изоляции не имеющих выхода к морю стран, пересеченным характером местности и с разбросанностью населения, в ряде стран СНГ отмечаются быстрые темпы развития инфраструктуры ИКТ и неуклонный рост показателей доступа населения к таким средствам ИКТ, как компьютеры и мобильные телефоны. АТУЦ ИКТР, вспомогательный орган Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), привержен задаче

устранения неравного положения в сфере доступа и потенциала ИКТ, прежде всего в «странах с особыми потребностями».

«АТУЦ ИКТР решительно поддерживает деятельность Российской академии в рамках его мандата по поощрению регионального сотрудничества между странами СНГ и по созданию прочных союзов с участием системы Организации Объединенных Наций, правительств, частного сектора и государственного общества в целях формирования открытого и устойчивого информационного общества», - заявила директор АТУЦ ИКТР Хеун-Сук Ри.

Национальный центр информационных технологий (НЦИТ) Кыргызстана обеспечил перевод восьми основных модулей Академии на русский язык. Непосредственно после вступительного мероприятия будет проведен первый учебный практикум Академии. Второй и третий дни мероприятия пройдут в Техническом университете Таджикистана.

Учебный практикум будет проводиться русскоговорящими представителями, которые прошли курс обучения по программе подготовки преподавателей АТУЦ ИКТР. Они и приглашенные эксперты представят тематические исследования из стран СНГ в целях повышения значения учебных программ и освещения выгод ИКТ в знакомом для аудитории контексте, что будет содействовать конкретному пониманию рассматриваемого предмета.

Кроме того, 5-7 октября 2009 года НЦИТ проведет первый национальный практикум Академии в Кыргызстане. В рамках усилий АТУЦ ИКТР по поощрению сотрудничества Юг-Юг один эксперт из компании «ИНТЕК» в Монголии окажет помощь по проведению этого первого практикума Академии. Компания «ИНТЕК» участвует в организации двух национальных практикумов Академии в сотрудничестве с Управлением по ИКТ и Академией менеджмента в Монголии.

Оба учебных практикума в Таджикистане и Кыргызстане будут посвящены модулю 1 (взаимосвязь между ИКТ и полноценным развитием) и модулю 2 (политика, процессы и управление ИКТ в целях развития) Академии.



АТУЦ ИКТР-ООН

<http://www.unapcict.org>

Азиатско-тихоокеанский учебный центр информационно-коммуникационной технологии в целях развития Организации Объединенных Наций (АТУЦ ИКТР-ООН) является одним из вспомогательных органов Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), при этом его членский состав идентичен составу ЭСКАТО и он располагается в Инчхоне, Республика Корея. АТУЦ ИКТР занимается укреплением усилий стран-членов ЭСКАТО по использованию ИКТ в ходе их социально-экономического развития на основе укрепления кадрового и организационного потенциала для ИКТ.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Ms. Hyeun-Suk Rhee, Director
UN-APCICT
Incheon, Republic of Korea
Tel.: +(82) 032 245 1700
Email: rhee@unapcict.org